

БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 40
(2729)

Четверг, 5 октября 1944 г.

Год
изд. 13-й

Пленум райкома ВКП(б)

30 сентября состоялся VIII пленум Т-Станского райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: «О выполнении плана развития общественного животноводства и заготовках животноводческих продуктов», «О ходе хлебопоставок», «О подъеме заби», «Оргвопросы». Пленум принял по всем вопросам соответствующие решения.

В конце пленума выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Емелин.

Пленум райкома партии, — сказал он, — рассмотрел три вопроса, которые играют очень важную роль в хозяйственной и политической жизни района, в жизни нашей районной партийной организации.

Мы сейчас живем в период завершения сельскохозяйственных работ. Этот ответственный период года возлагает на партийные и комсомольские организации, советы, колхозы, интеллигенцию района очень важную задачу — успешно завершить 1944 год, дать стране и фронту больше хлеба, мяса, молока, сельскохозяйственного сырья, создать условия для хорошей работы в 1945 году.

Эту задачу можно решить только при том, когда каждый из нас отдаст все силы на разрешение этих задач, когда интересы государства будут стоять превыше всего, когда люди готовы пожертвовать личным во имя общего дела.

Тов. Емелин поставил перед участниками пленума ряд неотложных задач. Особо подчеркнул, что выполнение плана хлебопоставок — самая важная, самая главная задача всей районной парторганизации в данный момент.

Пленум освободил: тов. Власова И. П.—от обязанностей третьего секретаря, члена бюро и члена пленума райкома ВКП(б), в связи с переходом на работу в другой район. Товарища Александрова П. Г.—от обязанностей члена бюро и члена пленума РК ВКП(б), в связи с отзывом его из района. Пленум избрал третьим секретарем райкома ВКП(б) тов. Шмакалова Т. Ф.

Пленум ввел в состав членов бюро и членов пленума РК ВКП(б) тов. Шилова В. В.—пред. исполнительного комитета райсовета. Пленум утвердил: тов. Неманова П. И.—заведующим отделом пропаганды и агитации. Тов. Лыгина А. В.—заведующим военным отделом. Тов. Галкину А. А.—ответственным редактором газеты «Борьба».

Закончили копку картофеля

Включившись в фронтовой двухдекадник по уборке и заготовкам овощей и картофеля, колхозники артели «Луч-Октября» закончили копку картофеля.

Г. А.

Добудем победу на фронте

уборки и хлебосдачи!



За самоотверженный труд на уборке урожая и своевременное выполнение плана хлебопоставок государству по решению исполнкома райсовета и райкома ВКП(б) на Доску почета заносятся:

68. Колхоз «УКРАИНЕЦ» (председатель колхоза тов. Полевой).

69. Колхоз им. КАГАНОВИЧА (председатель колхоза тов. Балабонов).

70. Колхоз «КРАСНЫЙ БОР» (председатель колхоза тов. Макаров).

71. Колхоз «ПРОГРЕСС» (председатель колхоза тов. Гостев).

72. Колхоз «ЛУЧ ОКТЯБРЯ» (председатель колхоза тов. Николаев).

73. Колхоз «КРАСНАЯ ГОРКА» (председатель колхоза тов. Щетинин).

В фонд победы

На успехи Красной Армии колхоз «Первые шаги» ответил боодорочным выполнением всех своих обязательств перед государством. В сентябре он одним из первых выполнил план хлебопоставок, а поставки мяса и масла выполнил еще раньше.

Воздушевленные победами героической Красной Армии, колхозники решили кроме всего сдать 600 пудов в фонд победы. Это зерно также доставлено на заготовительный пункт.

Е. Павлова.

Комбайнер Соловьев убрал 500 гектаров

Замечательного успеха на уборке урожая добился комбайнер В-Талызинского совхоза Соловьев И. М. На своем комбайне он

убрал 500 гектаров. Соловьев получил в порядке поощрительной оплаты 25 пудов хлеба.

Е. К.

Все силы на выполнение плана хлебопоставок

Наступили самые напряженные и решающие дни хлебозаготовок. Передовые колхозы «Первые шаги», «Восход» не только во время и полностью выполнили план хлебопоставок, но и сдают государству хлеб сверх плана. Но наряду с этими колхозами есть и такие, которые до сих пор не выполнили плана поставок 1944 года. Колхоз Красный Октябрь (председатель колхоза тов. Ломтев) выполнил хлебопоставки только на 8,9 процентов. Председатель колхоза им. Куйбышева (председатель колхоза тов. Куйбышев) выполнил хлебопоставки только на 8,9 процентов. Председатель колхоза им. Куйбышева (председатель колхоза тов. Куйбышев) выполнил хлебопоставки только на 8,9 процентов.

Неутомимая, настойчивая работа по хлебосдаче передовых колхозов говорит о больших возможностях своевременного выполнения плана хлебозаготовок во всех колхозах района. Умело использовать все возможности, преодолеть трудности, вызванные войной,—дело чести каждого партийного, советского и колхозного работника.

В социалистическом соревновании районов Горьковской области Теплый Стан занимает одно из последних мест. На нас смотрят, как на людей, тянувших назад всю область. Наш долг—все поставить на службу успешному выполнению и перевыполнению плана хлебозаготовок каждым колхозом. Вопросы хлебозаготовок не должны сходить с повестки дня первичных партийных, комсомольских организаций и сельсоветов.

В. Егоров

По Советскому Союзу

2 октября начался учебный год в высших учебных заведениях страны. 454 тысячи студентов, в том числе 174 тысячи вновь принятых, приступили к учебе. В текущем году открыто 52 новых вуза.

В связи с этим небезинтересно отметить, что в стане нашего врага—в Германии сейчас закрыты все высшие учебные заведения.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 26 сентября по 3 октября 1944 г.)

Второй Украинский фронт



Минометный расчет подразделения гвардии лейтенанта И. Н. Нефеда ведет бой в предгорьях Карпат.

Фотохроника ТАСС

В северной Трансильвании наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Тыргу-Муреш. Не давая врагу привести себя в порядок и организовать оборону, наши бойцы переправились через реку Мурешул и захватили плацдарм на ее западном берегу. Советские подразделения заняли вражеский аэродром, захватили при этом 14 немецких самолетов и много авиабомб. Развивая наступление, наши войска выбили немцев из города Регин.

Вслед за разведывательными частями, которые еще несколько дней тому назад просочились на территорию Югославии, наши войска 29 сентября перешли югославскую границу южнее румынского города Турну-Северин, на правом берегу Дуная и после первого же столкновения опрокинули немецкие войска. Советские войска заняли ряд населенных пунктов на югославской территории.

Южнее и юго-западнее румынского города Тимишоара, наши войска перешли румыно-югославскую границу и сломив сопротивление немецких войск, овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Петровград (Великий-бечкерек), городом и железнодорожным узлом и Вршац, городом Бела-церкви, а также заняли более 50 других населенных пунктов.

За время с 26 сентября по 2 октября уничтожено 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 115 самолетов противника.



Слова и дела тов. Лезина

Прошло почти два месяца с тех пор, как на полях артели «1 мая» начали сбор урожая.

На косовицу хлебов были вывезены комбайны, четыре жатки, десятки косарей.

— Такой силой,— уверял тов. Лезин,— уборку завершил быстро.

Шли дни... Миновал август, затем и сентябрь, а в Алферьевском колхозе и до сих пор не закончили уборку урожая. На корню стоит 20 га ячменя и около 20 га проса. Большая часть хлеба не засыпана. Плохо идет и обмолот.— Подела рабочая сила,— сокрушенно жалуется теперь тов. Лезин.

Но председателя колхоза подвела не «рабочая сила», а воюющая неорганизованность. Нет порядка в организации труда, зевенья распались. Просто здесь поистине огромны.

На поля ежедневно выходит в среднем 300 человек, а перевыполняющих нормы насчитывают-

ся не больше 6—7. Отсюда, как говорится, все качества: затяжка косовицы, скирдования, обмолота и хлебосдачи.

Сейчас погода дает возможность работать в поле круглые сутки. Но эта возможность не используется. Молотилки работают не полный день. Не четко поставлена и работа транспортной бригады. Вместо того, чтобы быстрее рассчитаться с государством, колхоз направляет на заготовительные пункты влажное и сорное зерно, что явно ведет к невыполнению дневного задания по вывозке хлеба.

Тянуть с выполнением работ и с вывозкой хлеба государству — преступление. Пока есть еще возможность, надо принять все меры к исправлению положения в колхозе. Если тов. Лезин не в состоянии этого сделать сам, надо, всерьез взяться за это Алферьевскому сельсовету.

З. Новикова.

Большие потери

Колхоз «Победа» недопустимо затянул уборку хлебов. Здесь еще не скончено около 40 гектаров зерновых. Однако этот факт не трогает руководителей артели. — Почему не убираете хлеб, обратились мы к председателю колхоза тов. Земскому. — Не успеваем. Нет людей. Ответил он.

Этот ответ никак не соответствует действительности. Людей в артели достаточно, только нужно их толково использовать.

Руководство артели привыкло мириться с потерями урожая. На всем сконченном массиве зерновых не ходили еще конные грабли. А они в колхозе имеются. Да и сами вязальщицы ходят без ручных грабель. Позволительно спросить руководителей артели «Победа» когда же они, наконец, поймут, что потери урожая — преступление перед Родиной и фронтом.

Г. Александрова.

Письмо с фронта Помогайте Красной Армии бить врага

Дорогие земляки, колхозники и колхозницы Теплостанского района! Находясь на фронте я насторожился на то, что делают фашистские звери во временно оккупированных ими советских районах. Сердце обливается кровью, когда проходишь по выжженным гитлеровцами нашим городам и селам. Бандиты ничего не оставляют там, где ступит их нога. Они уничтожают наших людей — женщин, стариков и детей.

Красная Армия мстит этим зверям, гонит их, бьет, освобождая наших сестер и братьев, временно попавших под их игу. Но враг еще силен. Потребуется немало сил для того, чтобы окончательно разгромить его и освободить всю нашу землю.

От вас, дорогие земляки, требуется серьезная помощь Красной Армии. Быстрее сдавайте хлеб государству, не оставляйте ни одного колоска на полях. Делайте все, что от вас требуют ваши руководители. А уж мы постараемся, чтобы как можно скорее покончить с этими фашистскими гадами.

Гвардии лейтенант
А. Денисов.

Забота о семьях фронтовиков

В широкой и многообразной помощи народа своей любимой Красной Армии — очень важное место занимает забота о семьях фронтовиков.

Чтобы и внимательно к семьям фронтовиков относится правление колхоза «Знамя коммунизма». У жены красноармейца Комовой Прасковьи Ивановны сгорел дом. В сентябре месяце колхоз помог ей купить новый. И теперь эта семья живет спокойно в своем доме. Летошней Наталие Андреевне, имеющей на своем иждивении 5 человек детей, колхоз оказывает систематическую помощь хлебом.

Наша святая обязанность, наш патриотический долг перед воинами Красной Армии повседневно заботиться о их семьях.

Т. Рябинина.

Нет забо́ты

Наступил октябрь. Но многие служащие района не получали ни грамма хлеба за сентябрь месяц.

Продавец Красновского сельпо редко бывает в магазине и совершенно не старается завезти хлеб для выдачи пайка.

— Уходите мне не до вас... Поменьше дела есть. Будет время у меня смело зерно и выдам.

— Так отвечает тов. Дементьева.

Служащие сидят и ждут, когда будет время у продавца.

Не лучше обстоит дело и с выдачей печенного хлеба. Многих граждан райцентра можно видеть у закрытых дверей магазина. То люди стоят пока испекут хлеб, то некому его продавать.

За последнее время пекарня хлеб выпекает недоброкачественный с большой закалкой, плохо пропеченный и очень часто запаздывает с выпечкой.

Председателю райпотребсоюза тов. Назарову не раз об этом говорили, но он на все запросы остается глух и нем. А уже настало, давно, время искоренить безобразные действия по снабжению хлебным пайком.

М. Деменева.



Международный обзор

За истекшую неделю немецкие армии понесли новые поражения, что еще больше ухудшило положение гитлеровской Германии.

Наши войска освободили от фашистских захватчиков всю территорию Эстонской ССР, за исключением острова Эзель.

Согласно соглашению между Советским Командованием и Национальным Комитетом Освобождения Югославии части Красной Армии вступили на югославскую территорию, опрокинули здесь немецкие войска и заняли ряд населенных пунктов.

Советские войска, действующие в Румынии и Югославии, берут в клещи Венгрию. Теперь положение этого единственного союзника Германии крайне тяжелое. По сообщениям иностранных газет, столица Венгрии — Будапешт последние воздушными бомбардировками превращена в руины. Железнодорожное сообщение разрушено, особенно после разрушения мостов через реки Дунай и Тиссу. В Будапеште произошло несколько демонстраций с требованием мира. Во многих других городах Венгрии начались стачки и происходят столкновения между рабочими и полицией.

На западе наши союзники, заняв район Неймегена в Голландии, теперь стремятся овладеть — переправами через реку Рейн. Здесь Англо-американцы ставят себе задачу: отрезать немецкие войска, находящиеся в северной Голландии, и обойти укрепленную «линию Зигфрида», прикрывающую доступ в Рурскую и Рейнскую промышленные области Германии. На побережье Ла-Манша ликвидировано сопротивление гитлеровцев в портовом городе Кале. Захвачены все германские дальнобойные орудия (из которых немцы обстреливали английский город Дувр) и триста пусковых станций — «самолетов — снарядов».

Народно-освободительная армия Маршала Тито за эту неделю овладела многими городами Югославии, в том числе Банья Лука. В боях за этот город югославскими частями взято в плен четыре тысячи солдат и офицеров противника.

Таким образом, железное кольцо вокруг гитлеровской Германии сжимается все туже. Немецкие войска, находящиеся вне Германии, оказались отрезанными от фашистской берлоги и стоят перед угрозой истребления, если они не сдадутся. В таком положении оказались германские дивизии на юге Балкан.

В берлоге фашистского зверя, окруженной Красной Армией и войсками наших союзников, положение становится все более напряженным. Усиливается саботаж иностранных рабочих, занятых на предприятиях. Со стороны их нарастает угроза гитлеровцам. Фашистские заправилья сейчас опасаются восстания иностранных рабочих, которых в Германии насчитываются около 12 миллионов человек.

Л. Волынский.

Соревнование колхозов по зернопоставкам и подъему зяби

Сводка райзо и уполномоченного на 2 октября 1944 г. (в процентах к плану)

Занимаемое место	Название колхоза	Сдано хлеба государству	Подано зяби
1	Восход	107,4	31,1
2	Первые шаги	101,3	45,0
3	Прогресс	100,0	18,8
4	Им. 17 партсъезда	100,0	16,0
5	Буденовец	100,0	24,0
6	Им. Фрунзе	100,0	60,0
7	Украинец	100,0	43,0
8	Им. Кирова	100,0	64,0
9	Дз. Октября	100,0	4,7
10	Красный бор	100,0	2,0
11	Им. Кагановича	100,0	34,0
12	Красная горка	100,0	10,7
13	Гром революции	91,2	9,1
14	Правда	89,3	1,1
15	Вера. путь (Лип.)	85,1	25,0
16	Малиновка	81,5	28,0
17	Им. Комсомола	78,0	57,0
18	Боец	77,5	31,1
19	Опытник	75,8	0
20	Сталановец	70,3	0
21	Им. Калинина	67,8	0
22	12 лет Октября	65,9	8,6
23	Красная звезда	64,0	22,0
24	Красный трудовик	61,1	5,8
25	Большевик	60,6	0
26	7-е ноября	59,1	29,3
27	Серп и молот	54,2	2,3
28	Вера. путь (Лев.)	53,0	21,7
29	Искра	52,9	5,0
30	Им. Ленина	50,5	0
31	Им. Шапанина	46,8	13,5
32	Им. Карла Маркса	46,2	15,0
33	Красное знамя	42,4	1,6
34	Им. 8-е марта	42,2	9,0
35	Красный партизан	41,1	3,0
36	Новая жизнь	39,6	4,5
37	Им. Молотова	39,2	8,0
38	16 лет Октября	38,9	0
39	Им. Кутузова	38,7	10,0
40	Им. Чкалова	38,3	6,6
41	Красн. прожектор	38,0	15,2
42	Победа	37,1	20,0
43	Им. Куйбышева	36,4	18,0
44	Им. Димитрова	35,5	19,0
45	Им. Буденного	35,2	1,6
46	Вперед	33,8	8,4
47	Красная поляна	33,2	0
48	Победитель	33,1	4,0
49	1-е мая	31,1	8,2
50	Ленинец	28,5	9,1
51	Им. Пушкина	28,5	5,0
52	Им. Жданова	28,0	12,0
53	Заречье	28,0	3,5
54	Новый путь	27,4	18,0
55	Знамя коммунизма	26,0	17,8
56	Пролетарск. путь	24,4	25,0
57	Советская деревня	24,1	0
58	Им. Ворошилова	23,6	6,0
59	Память Ильича	22,9	9,2
60	Сурский	19,9	58,3
61	Борец	19,6	0
62	Им. Крупской	19,3	10,0
63	Трудовик	18,7	8,0
64	Заря	18,1	0
65	Им. Сталина	16,1	15,7
66	Х съезда ВЛКСМ	14,4	38,0
67	Им. Чапаева	13,8	8,0
68	Им. Андреева	11,6	6,0
69	Красный Октябрь	8,9	1,6
70	Им. Пугачева	7,1	6,0
71	Париж. коммуна	4,1	14,3
72	Им. Суворова	3,5	17,0

Из зала суда

За расхищение колхозного хлеба

На днях Народный суд Т-Станского района рассмотрел дело по обвинению граждан колхоза «Серп и молот» Сорокина В. С., Алексеева Е. Г. и Андреева А. В. в хищении колхозного хлеба. Обвиняемые признали себя виновными. Всего они украли 54 кг. Народный суд осудил Сорокина В. С. на 2 года лишения свободы. Алексеев и Андреев осуждены на 1 год лишения свободы с неизмененным заключением их под стражу.

Отв. редактор
А. А. ГАЛКИНА.